

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

НЕ ТОЛЬКО ТРЕБОВАТЬ, НО И САМИМ РЕШАТЬ

Встреча главы администрации округа Александра Анохина с жителями Сосновки и Кошелево была совмещена с отчётом главы сельской администрации Надежды Забоевой о жизни территории.

Когда Н. Забоева рассказывала о том, как живёт сельская администрация, слушали её в полной тишине. Но только глава заговорила о стихийных свалках мусора за огородами, у обочины дорог, зал зашумел.

— Поставьте мусорные баки на каждой улице и проблема решится, — послышался голос из зала.

— Поставить ёмкости можно, но ведь за вывоз баков и вывоз мусора надо будет платить каждому жителю села. За потреблённую электроэнергию платят все? Убирать мусор — тоже услуга платная.

— Какая может быть плата, — кричит мужчина из другого конца зала, — государство пусть платит! — Если администрация не будет платить за уборку территории, несанкционированные свалки

будут расти как грибы после дождя, — добавляют сразу с десяток сельчан.

— А как быть с питьевой водой? — спрашивают сосновцы. — Ответственные и частные колодцы старые, воды в них мало, их надо чистить. Мы что, сами должны это делать? У нас на это денег нет, потому как большинство жителей пенсионеры. Поставили модульный блок водоочистки. Один на весь населённый пункт, люди и ходят туда с бидончиками. Не правильно! Надо поставить колонки на всех улицах.

Есть в Сосновке проблемы со связью. Не с мобильной, а проводной. До больницы не дозвониться, по делам — не переговорить, потому что попадаешь куда угодно, только не по набранному номеру. Тут, видимо, потребуются

вмешательство специалистов узла электросвязи из Заводоуковска.

До сих пор в Сосновку и Кошелево не подведён природный газ. Это создаёт существенные неудобства жителям, особенно имеющим большое подсобное хозяйство. И, конечно, сельчане не забыли спросить главу сельской администрации, когда же в их дома придёт голубое топливо?..

Однако на последний вопрос отвечать пришлось уже главе администрации округа Александру Анохину. Он сказал, что работы по газификации населённых пунктов идут по плану. Ныне газ пришёл в четыре села. На Сосновскую территорию нет ещё проектно-сметной документации. На неё тоже нужны немалые средства, поэтому придётся немного потерпеть.

Далее Александр Николаевич рассказал о развитии социально-экономическом развитии округа в 2012 году и в то же время

пожурил сельчан за то, что они до сих пор не организовали территориальный орган самоуправления (ТОС), который и должен был решать вопросы благоустройства территории, вывоза мусора, освещения улиц, ремонта колодцев и другие. Тосовцы без вмешательства извне сняли бы многие проблемы, о которых шла речь...

Ещё проблема, которую сосновцы, скорее всего, создали себе сами. Для выпаса частного скота в Сосновке не хватает пастбищ, потому как хозяева земли, арендаторы распахали всё под самые леса. Чем может помочь глава округа?

— Большая часть сельчан продала свои земельные паи вместе с пастбищами. Новые владельцы по своему усмотрению распоряжаются приобретёнными участками. Раз вы думали держать скот, зачем продавали пастбища и сенокосные угодья? Мы, конечно, посмотрим, что можно сделать, но обещать

пока ничего не могу, — ответил глава округа.

Собрание вроде закончилось, но жители уже в индивидуальном порядке продолжали обсуждение накопившихся проблем, окружив представителей районных служб и ведомств. ...Сосновка живёт и развивается не хуже других сёл. Но прошедшая встреча особо высветила иждивенческие настроения людей. Администрация округа, сельской территории постоянно работают по вопросам благоустройства населённых пунктов, улучшения условий жизни сельчан. Может быть, не настолько быстро, как хотелось бы сельчанам.

— Для того, чтобы эта работа приносила более весомые результаты, жителям села надо не только тянуть руку и требовать: «Дайте!», а помогать главе в решении возникающих проблем, — подвёл итог разговору Александр Анохин.

ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ

ЧТОБЫ НОВОСЕЛЬЯ СПРАВЛЯЛИ ЧАЩЕ

Подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей» действует в округе с 2006 года. За шесть лет её существования 677 семей уже улучшили свои жилищные условия.

органом исполнительной власти области решения о включении молодой семьи — участника подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет.

Отпала необходимость ежегодно обновлять пакеты документов для дальнейшего участия в подпрограмме. В случае если у молодой семьи не изменились обстоятельства для расчёта социальной выплаты, а именно изменение состава семьи, смена места жительства, достижение предельного возраста супругов или одного родителя в неполной семье, достаточно будет написать заявление в произвольной форме. Если обстоятельства изменились, то пакет документов, как и ранее, нужно предоставлять в полном объёме.

Строить жильё теперь можно только через подрядную организацию, и денежные средства идут безаллиментным перечислением с банковского счёта молодой семьи на счёт подрядчика. Для получения дополнительной социальной выплаты молодой семье в течение девяти месяцев со дня получения свидетельства представляется пакет документов в органы местного самоуправления по месту жительства.

Олеся МАКАРОВА, специалист комитета по жилищно-коммунальной политике

СТРАХОВАНИЕ

Первая помощь в системе ОМС

Многие ошибочно думают, что функция страховой медицинской организации ограничивается лишь выдачей или заменой полиса ОМС.

В действительности обратиться в страховую компанию и получить в ней помощь можно по самым разным поводам, связанным с оказанием бесплатных медицинских услуг в системе ОМС. Например, если вы не знаете, какие медицинские услуги гарантированы и бесплатны по полису ОМС, или что делать, если

не попали на приём к специалисту, — звоните в страховую компанию, полис которой у вас на руках.

Обращаться в страховую медицинскую организацию нужно в любой ситуации, когда возникают какие-либо вопросы при получении медицинской помощи. Например, если с вас за услугу берут деньги или вам кажется, что медпомощь оказана недостаточно качественно. Координаты — на полисе ОМС. Все медицинские страховые компании имеют «горячую» линию — круглосуточную служ-

бу связь. Можно прийти лично в офис той компании, в которой вы застрахованы. Если вдруг вы не нашли понимания в своей страховой компании, обращайтесь в территориальный фонд медицинского страхования. Обращения принимаются в любом виде — по электронной и обычной почте, на сайте в разделе «Вопрос/Ответ» и лично.

ТФ ОМС Тюменской области www.tfoms.ru, отдел организации ОМС и защиты прав застрахованных — тел. (3452) 23-14-20.

СОЦЗАЩИТА

В поддержку многодетных семей



• На третий-четвёртый рассчитайся!

Ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей установлена постановлением правительства области от 15 октября 2012 года.

По словам специалистов управления социальной защиты населения, её будут предоставлять с 2013 года одному из родителей или усыновителю (являющемуся гражданином РФ и проживающему на территории области) на третьего или последующего ребёнка (детей), родившегося после 31 декабря 2012 года.

Выплата (6 300 рублей с вычетом суммы ежемесячных пособий, предоставляемых в связи с воспитанием ребёнка в соответствии с действующим законодательством) будут производить до достижения малышом трёх лет при условии, что среднедушевой доход семьи не превышает 20 тысяч рублей.

Факт проживания в области подтверждается сведениями о регистрации по месту жительства. Если нет регистрации по месту жительства в РФ, но родители (усыновитель) фактически проживают в нашей области, необходимы документ о регистрации по месту пребывания,

справки жилищно-эксплуатационного управления, товарищества собственников жилья, расчётно-информационного центра, договор найма жилого помещения, решение суда об установлении фактов, имеющих юридическое значение.

При определении права на выплату учитываются предыдущие рождённые (усыновлённые) дети. А вот дети, в отношении которых родители лишены (либо ограничены) родительских прав, в счёт не принимаются.

Если родители (усыновители) проживают раздельно, право на выплату получает семья, в которой ребёнок проживает на основании соглашения родителей (усыновителей) или решения суда. Выплата будет производиться с месяца подачи заявления, но не ранее месяца рождения (усыновления) ребёнка, а также не ранее месяца окончания отпуска по беременности и родам. Дополнительную консультацию и перечень прилагаемых к заявлению документов можно получить в управлении социальной защиты населения.

Подготовила Лилия НАЗАРЕНКО

АГРОПРОМ: ИТОГИ ВДОХНОВЛЯЮТ

Что трудно даётся, то сердцу мило



Бессменный руководитель КХ «Дружба» Валерий Шишканов сумел за два десятка лет небольшое, в несколько сот гектаров, хозяйство превратить в современное высокотехнологичное предприятие, занимающее передовые позиции не только в округе, но и области.

Начав свою трудовую биографию в 1974 году механизатором в совхозе «Заводоуковский», Валерий Шишканов поехал учиться. В Ялutorовском совхозе-техникуме ему вручили диплом инженера-механика, а после окончания Тюменского сельхозинститута — учёного агронома. Шесть лет Валерий Алексеевич руководил колхозом «Красный Октябрь». В 1993 году создал крестьянское хозяйство.

В октябре Валерий Алексеевич исполнилось 55 лет. Поздравляем его с юбилеем! Желаем крепкого здоровья и реализации дальнейших планов.

Крестьянское хозяйство «Дружба» в следующем году отметит своё 20-летие. Сегодня это одно из самых динамично развивающихся сельхозпредприятий округа. «Дружба» — и крепко стоящее на ногах хозяйство, и надёжный партнёр.

Год был не лучшим для полевых работ, но хозяйство сумело получить по 41,6 центнера зерна с гектара. Это наивысший показатель в области. Подразделение «Дружбы» — ООО «Дружба-Нива» стало нынче лидером по урожайности картофеля.

Достижение таких высоких результатов удалось благодаря совмещению традиционных и новейших технологий возделывания культуры, а ещё высокому профессионализму всего коллектива.

— Мы землю пашем плугами, бороним, поднимаем зябь, зимой на полях ведём снегозадержание, — рассказывает главный агроном хозяйства Иван Шишканов. — Строго следим за севооборотом. Сеём с помощью современных эргономически насыщенных посевных комплексов. Стараемся вовремя уничтожить сорняки, боремся с вредителями и болезнями растений. Не скупились на минеральную подкормку. Всё это и работает на конечный результат.

Что касается картофеля, то существенная выгода для предприятия от его возделывания будет тогда, когда технология станет на индустриальные рельсы. Это значит — механизация всех процессов от посадки до уборки, сортировки, хранения и отправки потребителю. При этом выращивание картофеля в нашей природно-климатической зоне должно быть на поливных землях. Важно, что

это понимают сегодня в департаменте АПК и поддерживают. Сейчас у нас девятно процентов полей на поливе. Чтобы сократить время посадки, а затем и уборки картофеля, мы начали менять имеющуюся технику на широкозахватную. Уже в этом году нам подвезут импортные высокопроизводительные сортировки, которые позволяют закладывать урожай на хранение в более короткие сроки. Во всех картофелехранилищах запустили электронную систему поддержания температуры. Это позволило уменьшить вмешательство человека в процесс и повысить качество обслуживания помещений...

«Дружба-Нива» в этом году впервые вырастила семенной картофель и сегодня предлагает партнёрам высококачественные семена, полученные из импортного материала. Ныне вновь за границей закупили семена, так что в 2013 году будем торговать только элитой.

Увеличила производство элитных зерновых семян и «Дружба». Девять тысяч тонн гороха «Ямальский», овса «Талисман» и нового кормового сорта «Иртыш», пшеницы «Омская 36» ждут своих покупателей. При этом дробовцы реализуют элитные зерновые семена в Тюменской области значительно дешевле, нежели за её пределами.

Крестьянское хозяйство «Дружба» достаточно известно на рын-

ке, но его специалисты продолжают поиск новых сортов зерновых и картофеля. В этом году здесь на опытной поле были высеваны 25 сортов картофеля, по пять сортов овса и пшеницы. В частности один сорт пшеницы был уже запущен в серию.

Есть в крестьянском хозяйстве и новые сорта, способные заменить уже опробованные. Например, пшеница «Мелодия», овес, пока не имеющий названия, три сорта картофеля. Исследовательская работа в хозяйстве продолжается...

«Дружба» строит хранилища, приобретает новую технику, токовое оборудование, тракторы, посевные комплексы, зерновые и картофелеуборочные комбайны, почвообрабатывающую технику. Завершают здесь строительство семенного комплекса «Пектус», способного очищать до 120 тонн зерна в час. Только в этом году за счёт ввода новых помещений увеличена площадь хранения зерна на две тысячи тонн, картофеля — почти на шесть тысяч тонн.

Руководство предприятия ставит перед собой амбициозные задачи наращивания производства зерна и картофеля. Для этого требуются высококвалифицированные механизаторы, причём не один-два, а значительно больше. Стимул для работников — достойная заработная плата, выдаваемая регулярно, и прекрасные условия труда...

Поздравляем коллектив предприятия с большой трудовой победой! Благо здоровья, оптимизма, благополучия и новых производственных достижений.

Больше дела!



• Андрей Ваймер с механизатором Олегом Ефремовым и главным агрономом Эдуардом Ваймером.

Для одних этот год стал временем испытаний и потерь, а земледельцы ЗАО «Центральное» празднуют победу.

Это настоящая трудовая победа, когда с каждого из 4 560 гектаров пашни комбайнеры получили по 40 центнеров зерна.

Как сказал директор предприятия Андрей Ваймер, сама природа нынче была на их стороне, потому что в самый критический момент на поля хозяйства пролился обильный дождь. Это спасло посевы от ильской жары и обеспечило полноценный налив зерна. А дальше было дело техники...

Из-за дружного созревания хлебов к жатве приступили раньше обычного. Особенностью этой уборочной осыпи стало то, что зерно не требовало дополнительного подсушивания. Его сразу засыпали в склады. Это положительно сказалось на качестве семенного материала, всхожесть которого сегодня составляет 95-97%.

— У нас семеноводческое предприятие, — говорит Андрей Ваймер, — поэтому качество зерна особенно важно. Ныне мы подготовили для реализации около

6 000 тонн семенной пшеницы (элиты и первой репродукции), 300 тонн гороха (суперэлита). Цены приемлемые, уже есть покупатели. Надеемся, что они останутся довольны приобретением.

Кроме традиционных овса и пшеницы в «Центральном» нынче опробовали рапс. Результат вдохновляет. А ещё селяги выку с овсом на семена. В будущем году такая травосея уже будет предложена потребителям на зелёный корм или для получения высококачественной дробленки.

А ещё ЗАО «Центральное» вступает в сотрудничество с научной — Омским сельхозинститутом. Весной следующего года здесь будет опытное поле, на котором посеют несколько десятков новых сортов зерновых культур.

— Стоять на месте нельзя, поэтому мы постоянно в поиске нововведений, — говорит Андрей Ваймер, — поэтому качество зерна особенно важно. Ныне мы подготовили для реализации около

Сложное не есть невозможное

Главная отрасль производства ЗАО «Падунское» — молочное и мясное животноводство — вывела хозяйство в лидеры не только округа, но и области.

На фермах предприятия содержится 1045 коров, от которых за 9 месяцев здесь надолго 6356 тонн молока. Продуктивность бурёнок составила 6083 литра, что на 365 литров больше, чем за этот же период прошлого года. Есть уверенность, что к концу декабря надой на фуражную корову превысит средний показатель 2011 года. Отмечу, что местный скот совсем немного уступает по продуктивности импортному...

Мы планируем уже нынче увеличить дойное стадо до 1200 голов, что обеспечит рост и производства молока, и сдачи его на переработку.

Продолжаем развивать мясную скот породы «герферд». И хотя поголовье невелико, хозяйство ежегодно реализует до 30-и чистопородных бычков и телёчков. Год от года наращиваем и свинопоголовье. Только в этом году наши животноводы получили 471 тонну привеса крупного рогатого скота и свиней...

Благодаря зоветспециалистам, на фермах улучшились результаты по воспроизводству стада, сохранности молодняка, выросли привесы и качественные показатели молока по белку и жиру...

Успехи животноводов напрямую зависели от работы полеводов, которые сумели в непростых погодных условиях заложить необходимый запас грубых и сочных кормов. Так, сенажа они затрамбовали в траншеи 13 тысяч тонн, кукурузного силоса десять тысяч тонн и закупили тысячу тонн сена. Плюс к этому добавят фуражное зерно. Кстати, урожайность составила 39,3 центнера

Алексей ШВЕЦОВ, директор ЗАО «Падунское»

поголовье невелико, хозяйство ежегодно реализует до 30-и чистопородных бычков и телёчков. Год от года наращиваем и свинопоголовье. Только в этом году наши животноводы получили 471 тонну привеса крупного рогатого скота и свиней...

Благодаря зоветспециалистам, на фермах улучшились результаты по воспроизводству стада, сохранности молодняка, выросли привесы и качественные показатели молока по белку и жиру...

Успехи животноводов напрямую зависели от работы полеводов, которые сумели в непростых погодных условиях заложить необходимый запас грубых и сочных кормов. Так, сенажа они затрамбовали в траншеи 13 тысяч тонн, кукурузного силоса десять тысяч тонн и закупили тысячу тонн сена. Плюс к этому добавят фуражное зерно. Кстати, урожайность составила 39,3 центнера

Продолжаем развивать мясную скот породы «герферд». И хотя поголовье невелико, хозяйство ежегодно реализует до 30-и чистопородных бычков и телёчков. Год от года наращиваем и свинопоголовье. Только в этом году наши животноводы получили 471 тонну привеса крупного рогатого скота и свиней...

Мы планируем уже нынче увеличить дойное стадо до 1200 голов, что обеспечит рост и производства молока, и сдачи его на переработку.

Продолжаем развивать мясную скот породы «герферд». И хотя поголовье невелико, хозяйство ежегодно реализует до 30-и чистопородных бычков и телёчков. Год от года наращиваем и свинопоголовье. Только в этом году наши животноводы получили 471 тонну привеса крупного рогатого скота и свиней...

Алексей ШВЕЦОВ, директор ЗАО «Падунское»

Такого объёма корма достаточно для полноценного рациона поголовья на весь зимне-стойловый период.

Важно, что мы серьёзно занимаемся улучшением качества состава кормов. Ежегодно на 200-300 гектаров расширяем посевы многокомпонентных многолетних трав, куда обязательно входят бобовые — вика, клевер или люцерна. Причём семена трав получаем со своих же угодий.

Полеводы хозяйства придерживаются традиционной технологии возделывания зерновых, поэтому после жатвы землю поднастились перепахать. Зябь подстригли на 4 500 гектарах, 50% заборонили. Полностью засыпали семена. Сейчас механизаторы начали ремонтировать технику: бороны, сеялки, тракторы. Заключили мы договоры с заводом на поставку минеральных удобрений под урожай 2013 года.

Экономическая стабильность последних лет позволяет нам регулярно увеличивать в хозяйстве заработную плату, обновлять технику, животноводческое оборудование. А чтобы это можно было делать и в будущем, стараемся сокращать затраты на производство молока, мяса, зерна и корма для животных. На это и в последующем нацеливаем коллектив...

Поздравляю ветеранов сельхозпроизводства, специалистов, механизаторов, водителей, животноводов с праздником — Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! От души желаю вам здоровья, хорошего настроения,

Алексей ШВЕЦОВ, директор ЗАО «Падунское»



• Алексей Швецов (справа) с механизатором Анатолием Дрёмовым и оператором Аллой Сурниной.



Городская страница



ЗАВОДУКОВЦЫ

ВОПРОС РЕБРОМ

Кушать подано!



Ольга Скурыгина, повар-кондитер, готовит обеды для посетителей столовой машзавода. Но, если надо, встанет на раздачу блюд (как на снимке). У них в коллективе взаимозаменяемость полная.

В общепите Ольга Владимировна трудится около двух десятков лет и более половины из них в рабочей столовой. Вместе с мужем Андреем она растит и воспитывает двоих детей. В эти дни приоблеп младшенький и мама ухаживает за ним дома. А когда выйдет на работу, может и не узнать своей столовой, где возвращается капитальный ремонт. Косметические преобразования помещений, конечно, важ-

ны, однако главное – заменить здесь всё оборудование, отслужившее все мыслимые и немыслимые сроки. Но не железом, а в конечном счёте, завоёвывается признание клиентов, а гостеприимством персонала, мастерством кулинаров. Таким, как у Ольги Скурыгиной, о которой старший повар Наталья Снегирёва сказала: «Трудолюбивая, каких поискать, настоящий мастер нашего дела!»

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

ЛЕТО ГОТОВИМ ЗИМОЙ

Городской фонтан оделся в деревянные леса...

Ремонт местной достопримечательности был необходим: за семь лет непрерывной работы насосное оборудование порядком поизносилось. Наверное, многие заводоуковцы и гости города заметили, что ныне фонтан работает не в полную силу. Директор подрядной организации ООО «Армстрой» Ара Авети-

сян заверил, что будущим летом искусственный гидросточник порадует не только высокими струями, но и разноцветной подсветкой.

— Строители проведут новые электрические кабели, заменят лампочки, а также насос, – рассказывает А. Аветисян. – Преобразится и сама чаша: скоро здесь появится новая кафельная плитка и современная гидроизоляция. **Ольга МЯСНИКОВА**

ЭКСТРИМ

СНЕГОПАДЫ ЗАСТАЛИ ГОРОД ВРАСПЛОХ

Только за три первых дня минувшей недели месячная норма осадков уже была выполнена более чем наполовину. И, надо сказать, дорожная служба к подобному развитию событий не была готова.

Есть ли смысл описывать, что представляет собой в эти дни Заводоуковск? Чтобы увидеть улицы и переулки, утонувшие в сугробах, нет нужды добираться до окраин. Достаточно свернуть чуть в сторону из центра, чтобы глазам представила картина полной капитуляции города перед нашествием зимы. Полной, но всё же не безоговорочной.

— Ни в коей мере не хочу оправдывать дорожников: копь взялся за гуж, не говори, что не дюж. Но, зная возможности ДРСУ, скажу: делается всё возможное, чтобы выправить ситуацию. Люди работают, не считаясь со временем, организована круглосуточная диспетчерская служба. Нет ни дня без оперативных совещаний в администрации округа

с одной и той же повесткой: уборка снега. В этих условиях мы обеспечиваем главное – беспрепятственное движение общественного транспорта. Привлекаем дополнительную технику. Не надо забывать также, что дорожные обязанности поддерживаются в должном состоянии 52 километра федеральной трассы и местные дороги, а вместе с проезжими частями улиц это более четырёх сотен километров, – говорит первый заместитель главы администрации округа Игорь Денисов.

КТО ДАЛ ПРАВО ЧИНИТЬ БЕСПРАВИЕ?

Открытое письмо главе администрации городского округа А. Анохину

Уважаемый Александр Николаевич! Обращаемся к вам, как к гаранту исполнения законов. 18.09.2012 года в газете «Заводоуковские вести» председатель комитета по жилищно-коммунальной политике Т. Ашихмина информировала население о том, что с 1 сентября нынешнего года в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 6.05.2011г. № 354 (Постановлением дата вступления в силу Правил не установлена) департамент тарифной и ценовой политики области утвердил приказом № 189/01-05 от 10.09.2012г. нормативы потребления воды и канализации на общедомовые нужды. В приказе департамента нет расчётов норматива, нет перечня, что входит в норматив, по какому документу и по какой формуле он рассчитан.

В нашем доме общедомовой водосчётчик был установлен в 2008 году с автоматической передачей показаний, на компьютер предприятия «Заводоуковское ЖКХ». Срок очередной поверки был установлен на август 2012 года, но управляющая компания ООО «ЗЭРО» своевременно не организовала поверку общедомового прибора учёта воды. Служба заказчика и технадзор предъявила нам плату за потребление воды на общедомовые нужды по нормативу 0,17м³ на 1м² нежилой площади (это 17 десятилитровых вёдер, чтобы вымыть 1м² два раза в месяц!), а начисленные платы по нормативу объясняют тем, что у них нет показаний приборов от предприятия «Заводоуковское ЖКХ».

На основании п.п. 59; 60 Правил предоставления коммунальных услуг, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 6.05.2011г. № 354, плата за коммунальную услугу, предоставленную на общедомовые нужды (в случае истечения срока, определяемого периодом времени до очередной поверки), за расчётный период определяется из рассчитанного среднего месячного объёма потребления коммунального ресурса по показаниям общедомового прибора учёта за период не менее одного года, но

не более трёх расчётных периодов подряд. (В Постановлении не оговорено, платили мы ранее по водосчётчику или нет). Напрашивается вопрос, а кто должен дать указание В. Кирину предоставить показания приборов? Население не имеет на то права. А кто дал указание брать плату за потребление воды на общедомовые нужды с 1 сентября 2012 года? Нарушена ст. 155 п.13 Жилищного кодекса РФ, Постановление Правительства РФ от 23.05.2006г. № 307 и п. 68 Правил предоставления коммунальных услуг, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 6.05.2011г. № 354, где сказано, что информация об изменении тарифов и нормативов потребления коммунальных услуг должна доводиться исполнителем до потребителя в письменном виде за 30 дней. В данном случае даже приказ департамента № 189/01-05 об установлении норматива потребления воды на общедомовые нужды вышел 10 сентября 2012г., а председатель комитета по жилищно-коммунальной политике Т. Ашихмина дала информацию в газете «Заводоуковские вести» 18 сентября 2012 года. Значит, взимать плату за потребление воды на общедомовые нужды следовало начинать с 17 октября, а не с 1 сентября, так как нарушаются

вышелперечисленные Постановления Правительства РФ. Кроме этого, в газете «Заводоуковские вести» от 27.10.2012 года в статье «О коммунальных платежах подробно» на фразу: «Считаю, что норматив потребления воды на общедомовые нужды завышен» дан ответ: «Следует признать, что величина этого норматива не отражает фактического потребления воды, а стимулирует к переходу на оплату по общедомовому прибору учёта».

Надо настолько не любить, не уважать свой народ, чтобы для «стимуляции» норматив потребления воды завысить в несколько десятков раз. (Это подтверждается актами контрольной мойки подъездов). Надо убеждать народ в необходимости установки приборов учёта, а не действовать «драконовскими методами».

На основании вышесказанного убедительно просим вас, Александр Николаевич, отметить внимание платы на общедомовые нужды с 1.09.2012 года, дать указание о перерасчёте взимания платы за воду на общедомовые нужды с учётом п.п. 59; 60 Правил предоставления коммунальных услуг, утверждённых Постановлением Правительства от 6.05.2011г. № 354.

Сергей ШИТОВ, Леонид ЛУМПОВ, Алла КАПУСТИНА, г. Заводоуковск

Прокуратура на стороне жильцов

Одновременно с вопросом, изложенным в письме, авторы обратились в прокуратуру и получили обстоятельный ответ за подписью межрайпрокурора Сергея Малышева. В частности в нём говорится, что поскольку информация об изменении платы за оказанные коммунальные услуги доведена до населения 18 сентября 2012 года, то оплата с применением новых нормативов потребления коммунальных услуг по холодному водоснабжению, водопроводению должна быть произведена не ранее 18 ноября этого же года.

Вместе с этим прокурор сообщил авторам письма, что «по факту неверного начисления платы за холодное водоснабжение и водоотведение (общедомовые нужды) директору ЗАО «Служба заказчика и технадзора» вынесено представление с требованием произвести перерасчёт платы на основании п. 59 Правил. Директору ООО «ЗЭРО» по факту пропуска срока поверки приборов учёта воды в целях недопущения нарушения ваших прав при начислении платы за водоснабжение и водоотведение объявлено предупреждение».

УСЛУГИ

СТИРАЙТЕ ДОМА

В городе закрыта единственная общественная прачечная.

Работавшая два дня в неделю при бане, что на улице Шоссейной, прачечная вдруг приказала долго жить. Как пояснил владелец Арсен Хачичян, её услугой пользовались редкие горожане, и эксплуатация стиральных автоматов стала невыгодной. Ну, а роль от заведения одной убытки, никто не вправе требовать от частника это заведение содержать. Кто станет работать себе в убыток?

Страницу подготовил Александр ПАРАМОНОВ

МЫ – МОЛОДЫЕ

НАШ ДИПЛОМАТ В ТЮМЕНСКОЙ ООН

Участницей очередной четвёртой сессии тюменской школьной организации объединённых наций, проходившей в стенах госуниверситета, впервые стала Анастасия Карпова из Заводоуковска.

Её работу на заседаниях ЮНЕСКО (Организации Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры) признали успешной.

На этот раз делегатам предложили обсудить проблему сохранения языкового разнообразия: из шести тысяч языков, употребляемых жителями Земли, у половины – менее 250 носителей.

Как уберечь для последующих поколений исчезающие языки? Какие условия создать для их употребления? Чтобы найти ответы на эти вопросы, Анастасия и другие «дипломаты» должны были чётко обозначить позицию «своей» страны, отстоять её правильность в дебатах, при необходимости найти компромиссное решение.

Об участии в конференции одиннадцатиклассница из средней школы № 4 Анастасия Карпова мечтала не первый год:

— Когда я узнала, что проводятся не только студенческие, но и школьные сессии, решила попробовать свои силы в роли представителя Великобритании. Почему выбрала именно эту страну? Она мне как-то особому близка. Интересны её



• У Анастасии (слева) и Дарьи впереди ещё не одна победа.

история, традиции. К тому же я углублённо изучаю английский язык.

О деятельности ООН я в общих чертах знала, но не представляла всей важности и глобальности задач, которые решает эта организация. Участие в «модели» помогло мне получить много новой информации, значительно расширить свой кругозор, примерить на себя роль дипломата, проявить ораторские способности и познакомиться с интересными людьми. Была возможность пообщаться со студентами из Китая, Германии и Франции, попрактиковаться в английском языке.

По словам специалиста по работе с молодёжью и, скажем

так, «консула Великобритании» Дарьи Шестаковой, которая и помогла Насте подготовиться к столь ответственной миссии, они изначально были настроены на победу. «Дипломатический корпус» по достоинству оценил умение Анастасии Карповой защищать позицию «своей» страны, её активное участие в дискуссиях, а ещё, по мнению нашего делегата, её целеустремлённость. По итогам голосования она вошла в тройку лидеров в номинации «Конструктивный делегат».

Своё будущее Настя связывает с медициной. Она уверена, что способности к дипломатии врачу не помешают.

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото автора

ИСТОРИИ СТРОКИ

МУЖИЦКИЙ КРАЙ – МОЯ СИБИРЬ

В редакционной почте письмо от Надежды Борисовой из Эсто-нии: «Ваша газета нашла своего читателя и в Прибалтике. Недавно прочитала очень интересный рассказ Виктора Веселова «Мужицкий край». Интересно. Как будто сама побывала в Сибири! И читается легко. Желаю ему дальнейших успехов и здоровья! В Прибалтике ждут продолжения повествования о великой Сибири». Сегодня мы продолжаем публикацию произведения В. Веселова.

...Из Шестаковского сельского совета в действующую армию на фронт ушло 283 человека. Вернулось – 152.

Среди них и братья Веселовы – Павел и Николай. Григорий, командир орудия, погиб от пули в северной Польше. После войны мой отец возглавлял колхоз имени Молотова. Но вскоре случился неурожайный год. Выполнил план хлебозаготовок или самим остаться ни с чем? Решили: будет хороший урожай, расчитаемся с государством, покормим недомки! Но, как бывает в таких случаях, нашёлся «доброжельатель» и сообщил «куда надо». Приехала из района комиссия и посчитала решение председателя и правления колхоза неверным. Председателя – «на ковер» в райком. Предлагали добровольную ссылку в Салехард...

Все кинулись на улицу. Коля тоже было бросился в дверь, поставив влопыхах «чудотворца» вниз головой, но отец крепко ухватил его за ухо. Свирельный взгляд родителя впился в угол, который был весь уставлен иконами. Коля понял: расправа будет, но не от Бога.

— Это ты сделал? — Я... Дальше все было, как в тумане. Когда Коля пришёл в сознание, понял, что он в постели, а перед ним в слезах склонилась мать. — Что же ты, дитятко, наделал? Вот тебя Бог и наказал. — Нет, — сказал Коля тихо. — Это отец, а не Бог. Слух об этом разнёсся по всей деревне. Мальчик не знал, что к

ним приходила пионервожатая, что отца вызывали в сельский совет. Трое суток Коля бредил, теряя сознание...

В один из апрельских вечеров его встретил Александр Симонов, вернувшийся недавно из Красной армии. «Большевик, красный командир», — говорили о нём односельчане. Пожилые при встрече почему-то обходили Александра Ильича стороной, молодёжь наоборот тянулась к нему.

— Как дела, пострел? — обратился Симонов к Коле.

— Хорошо.

— Как с учёбой?

— Перешёл в четвёртый класс.

— Похвально, похвально. А что, отец все ещё сердится за икону?

— Спрятал своего «чудотворца» куда-то.

— Вот что: завтра будем строить праздничную арку, приходи с ребятами украшать!

— Обязательно приду.

На второй день к вечеру арка была готова: сверху красная звезда, посредине – портрет Ленина. На кумачовом полотнище большими буквами написано: «Да здравствует 1-е Мая – праздник трудящихся всего мира!». Встав утром пораньше, Коля выскочил на улицу и широко открыл глаза – арки не было. Мальчишка не выдержал и заплакал.

Александр Ильич обнял его за плечи.

— Успокойся, Коля. Арку кто-то спилил, но демонстрацию мы проведём обязательно.

Первомай! Этот день навсегда запомнился Коле. Вот он идёт в колонне демонстрантов. Гордый, с красным галстуком на шее, несёт знамя пионера. Концы кумача касаются его непослушных вихрей – он весело улыбается. Симонов невольно задержал на нём взгляд и произнёс:

— Из этого мальчугана вырастет настоящий большевик!

Продолжение следует.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

От бед избави нас

Завтра церковь празднует День святого Архангела Михаила. Ангел служит человеку с момента крещения, охраняет от всех опасностей и бед. Он всегда с нами, покояль мы его не отгоним своими худыми делами.

Речной обрыв, на нём свежая зелень. Малыш заигрался, засмотрелся в чистые струйные реки, тянется к ним, ещё мгновение – упадёт и утонет. Но сзади светлый ангел обнимает малютку своими крыльями, и дитя весело, цело, благополучно. Проста, но как выразительна эта картина!

Порой мы даже не представляем, сколько опасностей вокруг. Кто бережёт нас? Отец наш Небесный через верных слуг своих – святых Ангелов.

Но некогда один из высших ангелов, Сатана, возгордился своим могуществом и захотел стать сам как Бог. Начал клеветать на Создателя, всему противиться и всё отрицать. И тогда восстал против Сатаны Архангел Михаил, и была великая битва. Но не смогла злая сила устоять против Ангела Божихи, и упал Сатана вместе с бесами, как молния, вниз в преисподнюю. Оставшие верные Богу Ангелы уже никогда не смогут сотворить зла, поэтому и называются святыми.

Ангелы имеют свою иерархию, разделяясь на девять чинов. Над всеми чинами Ангелов главенствует Архангел Михаил – поборник славы Божией, которому мы воспеваем «от бед избави нас и страну Русскую яко чинаочальника высших Сил».

Олег ЗАХАРОВ, священник Свято-Георгиевского храма

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Прыжок из подвала

На недавних соревнованиях в Шадринске наши прыгуны на акробатической дорожке «взяли» весь пьедестал. Но то, что этот вид спорта сегодня жив в Заводоуковске, заслуга тренеров Владимира Бакина и Марины Чистяковой.

Зал, где занимаются юные прыгуны, можно условно назвать спортивным. Он расположен в подвале Дома культуры «Ритм». Искусственное освещение, повышенная влажность, трубы вентиляции. На одной из них прикреплён листок с планом нового спортзала: так есть кандидаты в мастера спорта Павел Крахмалёв, Николай Воробёв, Сергей Байбусинов. Подрастает и достойная смена – Максим Бычков, Максим Палый, Андрей Абашеев и Александр Куцов.

Желающих заниматься в секции у мастера спорта по спортивной гимнастике, члена олимпийской сборной бывшего Советского Союза, хоть отбавляй. Ежедневно на акробатической дорожке делают невероятные пируэты до двух десятков юных прыгунов.

О чём они мечтают? Занять все призовые места на предстоящих соревнованиях, которые пройдут совсем скоро в Свердловской области, и, наконец, выйти из подвала.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

Тренера Марину Чистякову с её подопечными я застала в разгар тренировки. Мальчишки и девочки кувырлись, ходили «колесом», выполняли стойку на руках. Когда же дело дошло до более сложных элементов – двойного сальто, — Спрятав своего «чудотворца» куда-то. — Вот что: завтра будем строить праздничную арку, приходи с ребятами украшать! — Обязательно приду. На второй день к вечеру арка была готова: сверху красная звезда, посредине – портрет Ленина. На кумачовом полотнище большими буквами написано: «Да здравствует 1-е Мая – праздник трудящихся всего мира!». Встав утром пораньше, Коля выскочил на улицу и широко открыл глаза – арки не было. Мальчишка не выдержал и заплакал. Александр Ильич обнял его за плечи. — Успокойся, Коля. Арку кто-то спилил, но демонстрацию мы проведём обязательно. Первомай! Этот день навсегда запомнился Коле. Вот он идёт в колонне демонстрантов. Гордый, с красным галстуком на шее, несёт знамя пионера. Концы кумача касаются его непослушных вихрей – он весело улыбается. Симонов невольно задержал на нём взгляд и произнёс: — Из этого мальчугана вырастет настоящий большевик! **Продолжение следует.**



• Прыжок – и вот он, потолок!